

天然气价格“大幅上涨”还是慎重为好

刚刚走马上任的国家发改委主任徐绍史说,在今年两会以后,首要完成的是对上一任制定的能源改革方案付诸实施。记者3月24日从有关方面获悉:从4月起,我国天然气价格将进行大幅度上涨,其各地零售终端价格将达到3元-3.5元/立方米区间,进而逼向4元大关。(3月25日《中华工商时报》)

此番改革,虽然能“给清洁能源产业发展带来最直接与最大的利好”,但对消费者而言,却不是一个好消息。此次气改方案实施后,其平均提价幅度在0.6元-0.8元/立方米。若将中亚进口天然气价格偏高因素考虑其中,涨幅甚至可能达到1元/立方米。随之,无论涉及生产还是生活,成本都将增高,对制造企业、对广大民众影响无疑是最大的。

天然气价格该不该涨?赞成者说,现在全球天然气竞争日趋激烈,国内企业越来越难以承受价格倒挂带来的压力,只有和国际接轨才能增强国内产品的国际竞争力,才能

减轻财政负担。新任财政部长也说,中国能源方面价格太低,导致能源浪费动力较大而节能动力不足。反对者则认为,国内天然气价格应该顺应和符合国情,这样才能避免国际经济大循环带来的不利影响,才能利国利民。更何况,天然气价格紧系人民生活,政府应做好把控,不可贸然涨价。但这样的反对与“三桶油”联合上书,与天然气价格倒挂的“严峻形势”比起来,恐怕不为采纳,涨价看来很有可能。报道称,今年两会前,对国内天然气价格调整的方案,早已制定完成并按照国家行政审批程序,“只是出于一些因素的考量,一直压着不涨”。不过,既然你以与国际接轨名义提的价,那如果国际天然气价格下滑,国内的价格就得一同下滑,而不是只涨不降。

这方面,消费者可谓吃了大亏。如石油价格,当初也是打着“与国际接轨”的旗号,大喊“严重倒挂,不利于调动炼油企业生产积极性,

不利于保障成品油市场供应和促进资源节约,影响经济平稳运行”,一口气连涨了几回价,直涨得民众苦不堪言。可现在,面对国际石油价格大幅回落,却又不与国际接轨了,相关企业翻出种种荒谬的理由,脸不红心不跳地抱着高价死活不肯下来。吃一堑长一智,涨价可以,但不能允许相关企业再像石油涨价那样,只涨不跌、涨多跌少。其实,有涨有跌才是价改的真谛,才符合常理。

价格调整是个利益博弈的过程,怎样调整关键要看以哪些方面利益为重。设若居民收入不增加,那么居民在必要生活消费中的支出越少,在自由消费中的消费量就会多一些;相反,支出不断增长,自由消费的信心必然不足。以此来看,如果承认扩大内需是当前一切经济行为的最大动力,承认改善民生是政府工作的最大动力,那么,包括天然气在内的资源价改,就必须慎重考虑价格上涨,尤其是大幅度上涨。(张国栋)

@一语惊人@

“我们老板特意交代过年的时候给他煮饺子”

——吉林一大学生毕业后到网吧上网,除吃饭六年来没挪窝。网管称已习惯他的存在。

出处:《城市晚报》

“我不喜欢她,并且想多了解解剖学”

——日本19岁少年杀害母亲并碎尸,向警方如此供述作案动机。

出处:《新华社》

“之所以如此不顺,是因为家里祖坟风水不好”

——温州男子娶不上媳妇,听信算命先生创自家祖坟。

出处:《今日早报》

“几个小时便散去,不会影响河水水质”

——上海苏州河现大面积黑水,水务部门称不影响水质。

出处:《新闻晚报》

“要嫁就嫁清华北大”

——绵阳中学女生们扮甄嬛抬花轿并拉出写有以上标语的横幅。

出处:《华西都市报》

“如果不想办法解决的话,我就到你单位去闹,让人都知道你有病”

——武汉女子出轨染上性病,丈夫找情敌要32万补偿。但对方签了协议却不付钱。

出处:《楚天金报》

“不关我心,没准时回家也不闻不问”

——武汉男子外出喝酒,因女友没“查岗”而生气吵架。

出处:《楚天都市报》

“拿回来的那种活菌片是治疗便秘的,跟治疗眼睛一点都没关系”

——厦门男童眼睛疼被开便秘药,医院称暂无法断定拿错药。

出处:《海峡导报》

(木梓 辑)

一元午休

3月22日,《南方都市报》报道了珠海金湾一小向午休学生按天收取一元午休费一事,引发舆论热议。校方24日约见记者,详细解释了收费的由来与依据,称所收费用是经广东省教育厅、省政府纠风办批准的,并全部上缴财政,学校没有截留。(3月25日《今晚报》)

在教室利用课桌午休是学生的天然权利,校方的解释显然难以服众。毋庸置疑,“午休费”是典型的教育乱收费。而比教育乱收费更可怕的,是其披着的“合法”外衣。“收费许可证”不仅让为人师表的教育工作沾上了铜臭味儿,更是对义务教育的一种玷污。

这些年来,相关部门三令五申遏制乱收费,但远未从根本上杜绝,加重了义务教育阶段家长的负担,更造成了严重的不良影响。在信息不对称、地位不平等的环境下,当事学生及家长往往无可奈何,敢怒不敢言。义务教育具有公益性、免费性、普及性等特点,任何收费项目都要经过严格的法律授权和行政审批,否则“再穷也不能穷教育”的共识只能成为一句空话。

文/陈广江 图/王成喜



让心灵“富裕”起来

继去年“做一个明媚的女子,不倾国,不倾城。以优雅姿态去摸爬滚打;做一个丰盈的男子,不虚化,不浮躁。以先锋之姿去奋斗拼搏”后,浙江大学丹青学园再次惊艳:“我做高富帅,高在学识,富在精神,帅在行动;我做白富美,白在品行,富在内涵,美在心灵”,小小横幅释放出的正能量,令无数网友为之感动。

教育,就该让学子的心灵和精神发展也达

到富裕状态,始终以阳光豁达、朝气蓬勃的形象,为社会、他人带来信心和快乐。所以,浙大提出的“白富美”新解,不仅是一种教育创造,更是一种与时俱进的灵魂提升和道德引导。这种指引持续时日,能给师生们带来更多心灵的安静、灵魂的博雅,进而让校园文化充满雅致的精神格调,这才是大学的“大”的意义所在。

“让心灵‘富裕’起来”并不易做到。上学的

时候,需要考高分、上重点,走上社会后需要拼命赚钱、买房养家。一些“心灵贫民”、“心理乞丐”便在重物物质、轻心灵的氛围中出现,有的孩子情感冷漠、偏执狭隘,有的因为一点挫折就会产生心理危机。因此,希望家庭和学校教育在给孩子功利要求的同时,也能促动一些“心理拔节”,通过必要的课程培训和言传身教,让其懂得“心灵富裕”的重要性。(刘克梅)

打击PS敲诈别扯“人民”

近日,湖南省双峰县出现大量“打击利用PS技术合成淫秽图片敲诈”的标语。网络图片显示,这些标语的落款都是双峰县的各级政府。

双峰县出现的标语够雷人。这些标语的内容,包括“全社会动员起来,掀起一场打击利用PS技术合成淫秽图片敲诈的‘人民战争’”、“严厉打击利用PS技术合成淫秽图片敲诈,打造诚信双峰”等。

在和平年代,双峰县居然将“PS技术敲

诈”的犯罪行为视为“人民战争”,听上去,仿佛带有文革遗风。动不动就拿人民说事,既是一种语言暴力,也是管理思维混沌的表现。法制社会,一切都要依法说话,用PS技术合成淫秽图片进行敲诈勒索,当属《刑法》中敲诈勒索罪,依法办事即可,何必搞什么“人民战争”。

试问那些被敲诈的对象,有几个是普通百姓?根据相关报道,3月15日,双峰警方已逮捕4个团伙的8名犯罪嫌疑人,他们多次利用

PS技术合成淫秽图片敲诈政府官员、企业董事长、经理等,涉案总金额达4530余万元。2012年以来,双峰县共破获此类案件127起,抓获犯罪嫌疑人37人。看看,如果人民仅指官员、企业老板,这人民的范围也太小了。

所以,标语中的“人民”是被用来掩饰权贵阶层的幌子,真正需要打击PS敲诈的,不是人民,而是权贵阶层。而且,只要权贵者洁身自好,犯罪分子是没有市场的。(陈小二)

“经济适用女”标准引热议

《西安晚报》载:继“经济适用男”新标准出炉后,近日,新版“经济适用女”标准也引起网友热议。如:身高158cm~169cm,专科以上学历,披肩长发,胸围B-C罩,不拜金不花痴小闷骚,会洗衣做饭,知书达理,月薪3000~6000元。网友说这等于找保姆!也有说这是白富美标准。网友热议

@BB卜卜:身高超标,性格更不用提,学历勉强及格,虽然有长发,但是身材太大的不好,偶尔拜金,偶尔花痴,偶尔小闷骚,也没有耐心,会洗衣,不会做可口的饭菜,不够知书,虽然达理,却都是靠感性判断,月薪更不用提了,ND,经济适用女和白富美对我来说只是传说。

@s_Mile 卉团团:我觉得,这简直就是去买菜,这位男士应该去找个捏泥人的,直接量身捏一个,想白就白,想黑就黑,想胖就胖,不喜欢的话直接在雨天扔路边,马上化为一摊泥水,省时省力。

@Deamor:这个是女神标准吧?

@金牌姐姐:有网友认为,以前很多男性都喜欢漂亮的女性,可现在越来越多的男性开始选择有持家能力、不奢侈的女性为偶,我们称上述女性为“经济适用女”。它直接反映了男性同胞看待问题的深刻性,间接说明人们思想觉悟的提高及社会的进步。